

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Городской журнал

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции завода, завкома профсоюза и комитета ВЛКСМ

№ 33 (149)

СУББОТА

11

АВГУСТА

1945 года

Поможем нашим воинам выполнить свой долг перед Родиной МИТИНГИ В ЦЕХАХ ЗАВОДА

С глубоким удовлетворением встретил коллектив нашего завода сообщение о том, что с 9 августа Советский Союз находится в состоянии войны с Японией.

На митинге в кузнецном цехе, состоявшемся 9 августа, секретарь парторганизации т. Луцицкий сделал информацию о заявлении Советского правительства.

Выступивший заместитель начальника цеха т. Гаврилов сказал:

— Действия, предпринятые нашим правительством против японского агрессора, обязывают нас еще решительнее взяться за выполнение производственной программы. Тем самым мы поможем нашим славным воинам быстрее добить врага.

Участники митинга приняли решение во чтобы то ни стало

добиться выполнения всех обязательств как индивидуальных, так и всего цеха.

В чугунолитейном цехе митинги прошли по участкам. Всюду рабочие, работницы, мастера одобряют меры, принятые Советским правительством против японских империалистов.

На митингах между коллективами участков заключены договоры о социалистическом соревновании, в которых они обязуются выполнить месячную программу к 30 числу и снизить брак против июля на 10 проц.

В формовочном отделении мастер т. Носик предложил развернуть соревнование между коллективами 1-го и 3-го конвейеров.

В тот же день 1-й конвейер дал рекордную выработку — 700 опок за смену. Особенно

отличились комсомольско-молодежные бригады т. т. Климовой, Яцуновой и Мальцевой.

В инструментальном цехе митинг состоялся на стыке двух смен.

Мастер фрезерного участка отделения приспособлений тов. Зинченко заявил:

— Пора покончить с японской агрессией. Окажем помощь нашей Красной Армии повышением темпов работы. Дадим больше инструмента производственным цехам и обеспечим выполнение плана.

Т. т. Бард, Гольштейн и Осетинский в своих выступлениях отметили, что коллектив цеха, неплохо поработавший в годы Великой Отечественной войны, и сейчас приложит все силы к тому, чтобы напряженным трудом помочь Красной Армии разгромить врага.

Подводя итоги своей работы за год, мы свою работу должны оценивать, исходя из того, как наша комсомольская организация выполняла указания партии, насколько эффективны наши усилия и насколько наша работа способствовала обеспечению победы.

За отчетный период комсомольцы и молодежь нашего завода проделали огромную работу в деле выполнения производственной программы. Реализуя постановления 12 и 13 пленумов ЦК ВЛКСМ, комсомольская организация завода за последнее время несколько улучшила дело идеино-политического роста комсомольцев. Чаще стали проводиться теоретические собеседования, конференции. Систематически стали работать кружки по изучению истории ВКП(б), политшколы. Молодежь читает художественную литературу, политическую литературу, периодическую печать. В клубах и цехах читаются лекции, доклады. Увеличилось количество самостоятельно изучающих историю ВКП(б). Если на 1 июня 1944 года самостоятельно изучали историю ВКП(б) 17 человек, то на 1 августа 1945 года изучают 93 человека.

На заводе имеется 11 кружков по изучению истории партии, в которых занимаются 123 человека. За отчетный период проведен ряд тематических вечеров, комсомольских «пятниц» на литературные и политические темы.

Однако, наряду с улучшением политico-массовой работы среди молодежи по заводу в целом, мы имеем ряд крупнейших недостатков в работе некоторых цеховых комсомольских организаций. За отчетный период комсомольская организация завода выросла с 524 членов ВЛКСМ до 1100 человек. Рост комсомольской организации шел за

пределами, безусловно, значительно улучшилась. Однако мы еще не добились такого положения, чтобы среди молодых рабочих не было невыполнения месячных заданий. Состояние трудовой дисциплины на заводе все еще продолжает

оставаться неудовлетворительным.

Секретари комсомольских организаций в общежитиях бывают редко. Бытом рабочих не интересуются.

Реализуя постановления 12 и 13 пленумов ЦК ВЛКСМ, комсомольская организация завода за последнее время несколько улучшила дело идеино-политического роста комсомольцев. Чаще стали проводиться теоретические собеседования, конференции. Систематически стали работать кружки по изучению истории ВКП(б), политшколы. Молодежь читает художественную литературу, политическую литературу, периодическую печать. В клубах и цехах читаются лекции, доклады. Увеличилось количество самостоятельно изучающих историю ВКП(б). Если на 1 июня 1944 года самостоятельно изучали историю ВКП(б) 17 человек, то на 1 августа 1945 года изучают 93 человека.

На заводе имеется 11 кружков по изучению истории партии, в которых занимаются 123 человека. За отчетный период проведен ряд тематических вечеров, комсомольских «пятниц» на литературные и политические темы.

Однако, наряду с улучшением политico-массовой работы среди молодежи по заводу в целом, мы имеем ряд крупнейших недостатков в работе некоторых цеховых комсомольских организаций.

За отчетный период комсомольская организация завода выросла с 524 членов ВЛКСМ до 1100 человек. Рост комсомольской организации шел за

счет лучшей молодежи завода, передовых производственников.

Большим местом в работе комсомольской организации является уплата членских взносов. Некоторые секретари цеховых организаций не погасили задолженность по членским взносам за апрель. Комсомольские организации чугунолитейного цеха, ремонтно-механического имеют задолженность за май.

Некоторых сдвигов мы добились в организации культурно-массовой и военно-физкультурной работы, улучшения бытовых условий молодежи, оказании помощи школам, помощи сельскому хозяйству. Однако многое еще надо сделать для того, чтобы всю деятельность нашей комсомольской организации поднять на должную высоту.

Перед нами стоят задачи по дальнейшему улучшению руководства цеховыми комсомольскими организациями, усилению воспитательной работы среди молодежи, большему вовлечению ее в социалистическое соревнование, поднятие политico-массовой, культурно-бытовой и военно-физкультурной работы.

Комсомольская организация нашего завода является самой крупной в городе. Нам необходимо свою работу поднять на такую высоту, перестроить ее так, чтобы наша комсомольская организация была самой передовой не только в городе, но и в Алтайском крае.

В. Зибарев,
комсогр ЦК ВЛКСМ.

2-я общезаводская комсомольская конференция

Завтра, 12 августа, в 12 час. дня в помещении клуба открывается вторая общезаводская комсомольская конференция. Порядок дня конференции: отчет завкома комсомола; выборы завкома ВЛКСМ.

На конференцию избрано 256 делегатов с решающим голосом. Среди них лучшие молодые производственники: бригадир комсомольско-молодежной бригады сталелитейного цеха т. Субратова, бригадир комсомольско-молодежной бригады автоматического цеха тов. Синютина, бригадир комсомольско-молодежной бригады чугунолитейного цеха тов. Яцунова, секретарь комсомольской организации механизированного цеха тов. Минеева, бригадир комсомольско-молодежной бригады МСЦ тов. Кошкарева и другие.

Делегатами на конференцию избраны секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Голубков, секретарь горкома ВКП(б) тов. Захаров, секретарь горкома ВКП(б) тов. Сагайдачный, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Подлещич, парторг ЦК ВКП(б) на АТЗ тов. Кацнельсон, директор завода тов. Парфенов, комсогр ЦК ВЛКСМ на заводе тов. Зибарев и другие.

Сила коллектива

Трудная обстановка сложилась для цеха М-4 в июле. Надо было демонтировать и перевести оборудование в новый корпус, не потеряв темпов выполнения программы. Эта задача была доведена до сознания каждого рабочего и инженерно-технического работника.

В цехе развернулось социалистическое соревнование, которое было охвачено каждое звено производства. Начиная от мастера и кончая уборщицей — весь коллектив цеха взялся за выполнение программы, за преодоление всех трудностей, стоявших на этом пути.

Цеховые организации ежедневно подводили итоги работы соревновавшихся участков и широко информировали о них трудающихся путем бесед. Интерес к соревнованию становился все больше. Передовые люди цеха прилагали все силы к тому, чтобы добиться высокой производительности труда.

Участок поршневых колец довел суточную выработку до 3500 деталей, вместо 3000 шт., а затем, не снижая темпов, добился 4000, 4500 штук и, наконец, дал рекордную выработку — 5000 штук за сутки. В результате, этот участок, руководимый мастером тов. Жвакиной, выполнил программу на 101,4 процента.

Еще лучшие результаты показали участок мастер т. Золотухина. Этот молодой, 17-летний производственник, воспитанник нашего завода, выросший мастером, своим личным примером воодушевлял коллег в участке на разрешение самых сложных задач. Эти усилия принесли свои плоды: участок Мирона Золотухина досрочно, 29 июля, выполнил месячную программу, а за месяц выработал продукции на 111,5 проц. против плана.

Рекордной выработки продукции за сутки добились коллективы участков мастеров т. Тубалова — 15,4 проц., тов. Фошина — 14,8 проц., т. Розенблита — 12,9 проц.

В соревнование были вовлечены также рабочие вспомогательных участков. Благодаря такому подъему цех М-4 обеспечил своим деталями сборку моторов и тракторов по июльскому заданию, выполнил месячную программу по выпуску товарной продукции и по сдаче запасных частей.

Эти замечательные итоги своей напряженной работы в июле колектив цеха подвел на митинге. Участники митинга взяли на себя обязательство досрочно выполнить также программу августа, закончить ее к 29 числу.

Шкарупо,
и. о. нач. рамно-механического цеха.

Почетные обязательства

В цехах завода состоялись митинги, посвященные решению Берлинской конференции трех держав, а также присуждению Алтайскому краю переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны за выполнение плана весенних сельскохозяйственных работ.

Оживленно прошел митинг в кузнецком цехе. С большим вниманием выслушали собравшиеся сообщение о Берлинской конференции трех держав. Выступавшие на митинге рабочие выражали свое удовлетворение по поводу решения конференции.

Присуждение Алтайскому краю переходящего Красного Знамени ГКО вызвало среди трудающихся новый подъем. Штамповщик тов. Зотов на митинге в кузнецком цехе взял на себя обязательство досрочно выполнить августовскую программу. Его примеру последовал штамповщик тов. Фошин. Штамповщица Лозовую, фрезеровщика т. Терловского, слесаря по ремонту тов. Теплинского, ст. мастера тов. Зинченко, нач. цеха тов. Бурман в своих выступлениях призывали весь коллектив бороться за новые успехи.

В ответ на присуждение Алтайскому краю переходящего Красного Знамени ГКО моторщики обязались добиться успешного выполнения программы августа, повысить производительность труда.

Коллектив тракторного цеха принял на себя обязательства

сдать на сборку к 28 августа необходимое количество деталей для 380 тракторов, усилить борьбу за уменьшение брака, не допускать ни одно-

го прогула, содержать в образцовом порядке рабочие места.

Бригадир Шура Субратова



Эта девятнадцатилетняя девушка с живым, выразительным лицом помнит весь свой путь, пройденный на заводе, начиная с того дня, когда она пришла сюда из школы ФЗО.

Цеха тогда еще не было — одни стены стояли. Формовали на улице, вручную. Как только была установлена в сталелитейном цехе первая формовочная машина, она стала на неё работать. Формовали катки, звездочки — те же детали, что делают сейчас.

Шуре Субратовой тогда многое было непонятно. Но она была любознательна. С интересом к делу относится она и теперь, когда она руководит одной из лучших комсомольско-молодежных бригад. Такие все девушки ее бригады. И когда мимо них проходят тракторы, они обязательно скажут: «Вот наши звездочки». Приятно видеть в работе детали, сделанные своими руками.

Бригада Субратовой на протяжении 3 месяцев получает звание лучшей фронтовой. Этую славу бригада каждый раз подкрепляет новыми трудовыми успехами. Она выполнила июльскую программу. В июле она два раза добилась рекордной выработки. В ночь на 13 июля она заформовала 132 звездочки при норме в 47 штук, а в следующую ночь заформовала 149 звездочек.

В 1943 году Шура вступила в комсомол. К общественным своим обязанностям она относится так же серьезно, как к производственным. Была агитатором, принимала участие в организации хорового кружка. Она — профгруппа формовочного отделения. И здесь все рабочие и работницы — члены профсоюза.

Бригадир Шура Субратова была делегатом 1-й общезаводской комсомольской конференции. Она избрана также делегатом 2-й конференции.

Шура Субратова принятая в кандидаты партии. Она награждена медалью «За трудовое отличие».

Ее отец, учитель села Чертаново, Новосибирской области, может гордиться ею не меньше, чем сыном Дмитрием, старшим лейтенантом-фронтовиком, награжденным медалью «За боевые заслуги».

С. Лесной.

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ

Что надо сделать для дальнейшего улучшения комсомольской работы на заводе? С таким вопросом редакция «Боевого темпа» обратилась к ряду делегатов комсомольской конференции.

Приводим высказывания делегатов.

★ ★ ★

Опыт кадровиков — молодым производственникам

A. A. Деревцов,
токарь кузнецкого цеха

Мало занимаются у нас вопросом передачи опыта старых кадровиков молодым производственникам. Молодежь учится на работе, но надо практиковать встречи кадровых рабочих с молодежью. Это имеет особенное значение для тех, кто недавно прибыл на производство. К нам в цех недавно прибыли ребята, окончившие ремесленное училище. Есть и другие подростки, недавно поступившие на завод. Надо организовать планомерную ра-

боту по передаче им опыта квалифицированных рабочих.

Члены завкома комсомола должны чаще бывать в цехах, больше общаться с молодежью, помогать в разрешении на месте возникающих вопросов.

Когда то начали проводить хорошее дело — комсомольские «пятницы». Сейчас они проводятся нерегулярно, от случая к случаю. К тому же комсомольские «пятницы» часто сводятся к танцам в молодежном клубе. Надо возобновить организацию комсомольских «пятниц».

Теснее связь с цеховыми организациями

E. E. Быкова,
фрезеровщица инструмент. цеха

Долгое время в комсомольской работе в нашем цехе был застой. Бывший секретарь комсомольской организации тов. Халина никакой инициативы не проявляла. А завком комсомола заметил это лишь спустя много месяцев. Сейчас у нас новый секретарь комсомольской организации — тов. Гольдштейн. Она энергично взялась за работу. Надо чтобы заводской комитет комсо-

мала был теснее связан с цеховыми организациями и систематически контролировал их работу.

В последнее время у нас организованы кружки политграмоты, драматический, хоровой. Но они не имеют возможности наладить нормальную работу из-за отсутствия помещения. Причем, помещение выделено уже давно, его надо отремонтировать, но никто этим всерьез не занимается.

Быть примером в труде и общественной деятельности

C. A. Саунин,
секретарь комсом. организаций центр. лабор. и отдела гл. металлурга

Одной из неотъемлемых черт комсомольца является его дисциплинированность. Он должен быть примером в труде и в общественной деятельности. Между тем в комсомольской организации нашего завода дисциплина далеко не на высоте. Основные мероприятия, проводимые в комсомольской организации, осуществляются самими руководителями

— секретарями бюро ВЛКСМ или членами бюро. Широкая масса комсомольцев не принимает активного участия в проведении этих мероприятий. Многие комсомольцы не выполняют поручений.

Новому составу завкома ВЛКСМ надо усилить воспитательную работу среди комсомольцев с тем, чтобы поднять дисциплину среди них. В комсомол надо принимать только хорошо подготовленных товарищей.

В ЗАВОДСКОМ ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ

О ВЫПОЛНЕНИИ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПОДГОТОВКЕ ЗАВОДА К ЗИМЕ

3 августа на заседании заводского партийного комитета был заслушан доклад и. о. главного инженера тов. Рубанова о ходе подготовки завода к зиме.

В прениях по докладу выступили т. т. Гусаков, Дзюба, Креч, Дронов, Белик (представитель НКСМ), Винарский, Гоцуляк, Парфенов, Кацельсон.

В ходе обсуждения доклада было установлено, что развертывание всех работ по подготовке завода к зиме, как по линии подрядчиков, так и самих цехов идет недопустимо медленно.

Значительная часть работ должна производиться силами самих цехов. К этим работам не все цехи приступили. Особо

бенное отставание имеет место в термическом, тракторном и моторном цехах.

Значительным тормозом в выполнении работ, возложенных на ремонтно-строительный цех, является отсутствие необходимых материалов: леса, стекла, битума и друг. Отделы снабжения и топлива не приняли необходимых мер к запасу материалов.

Особо было отмечено, что ОСМЧ-15 фактически не приступила к капитальному строительству, связанному с подготовкой завода к зиме.

Сооружение теплофикационных тоннелей является важнейшим мероприятием для обеспечения работы завода в зимних условиях. Но эта работа до сих пор не начата.

Усилить работу с новыми комсомольцами

A. C. Кузянина,
прессовщица пресс-цеха

За последние месяцы в нашем цехе принято в ряды комсомола немало молодежи. Я всего лишь месяца три союю в комсомоле. Возникает вопрос о работе с вновь поступившей в комсомол молодежью. Необходимо заняться всерьез этим делом и позаботиться о росте новых членов комсомола.

Больше внимания физической культуре

D. Г. Олина,
бронзовщица сталелитейного цеха

Наша молодежь с большой охотой взялась за организацию волейбольной команды и устройство площадки. Вблизи столбы, сами достали сетку. Но потом молодежь остыла к этому делу: никак нельзя было мяча достать. Мы неоднократно обращались за содействием в завком комсомола. Однако мяча до сих пор нет, и наша спортивная площадка не используется.

Новому составу заводского комитета комсомола следует уделить больше внимания физкультурной работе среди молодежи.

Организовать культурный досуг молодежи

B. M. Борцова,
политвоспитатель в общежитиях

Не во всех общежитиях в достаточной мере ведется политическая работа. Объясняется это тем, что не всюду имеются политвоспитатели. А там где они имеются, они настолько перегружены, что не справляются с работой.

Мало внимания уделяется организации культурного досуга молодежи.

СПОРТ

Наши физкультурники на краевой спартакиаде

Четыре дня продолжалась борьба за первенство на 5-й традиционной краевой спартакиаде в Барнауле. Соревнования велись по легкой атлетике, велоспорту, рукопашному бою и другим видам спорта.

Физкультурники нашего завода приняли участие в этой спартакиаде по 2-й группе добровольных спортивных обществ. Они выступали впервые на таких крупных соревнованиях.

По своей группе мы заняли первое место по легкой атлетике.

Наши физкультурники до стигли следующих результатов: т. Шаболдина (тракторный цех) по прыжкам в высоту с разбега заняла второе и третье места; тов. Гречев (цех связи) по метанию гранаты занял четвертое место, по толканию ядра — пятое место; тов. Еременко (лекальщица) заняла третье место по прыжкам в длину; тов. Пожидаев занял третье место по метанию гранаты.

Хорошо выступили т.т. Скоров из тракторного техникума, домохозяйка тов. Шевченко и тов. Ковалевский из инструментального цеха.

Тов. Гречев В. утвержден участником Сибирской спартакиады.

Но общее третье место придано нашему коллективу, из-за отсутствия 2 участников по велоспорту и рукопашному бою, которых не отпустила дирекция. Их отсутствие не дало возможности вести соревнования по этим видам спорта.

Надо больше внимания уделять развитию оборонных видов спорта на нашем заводе, поощрению лучших физкультурников, борющихся за честь завода на спортивной дорожке.

А. Спиридонова.

О вкладах

в сберегательные кассы

Трудящиеся, внося свои сбережения в сберегательную кассу, тем самым помогают укреплять экономическую и военную мощь нашей Родины.

Сберегательные кассы принимают вклады со всех граждан. Эти вклады выдаются по требованию вкладчиков немедленно, без ограничения сумм.

Сохранность вкладов в сберегательных кассах гарантируется правительством. Сберегательные кассы строго сохраняют тайну вкладов.

По вкладам сберегательные кассы выплачивают вкладчикам доходы: по вкладам до востребования — в размере 3 проц. в год, по срочным вкладам, внесенным на срок не менее 6 месяцев, — 5 проц. в год.

Сберегательная кassa в заводском поселке имеется при почтовом отделении.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.